   
Анализ работы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма 
в ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» (реализация Установок) 
 за 2023 год

     Терроризм и экстремизм превратились в глобальные проблемы человечества. В современных условиях терроризм является одной из основных угроз национальной безопасности многих государств, в том числе и Российской Федерации. 
        Одним из приоритетных направлений воспитательной работы специалистов ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» является предупреждение терроризма путем создания системы противодействия идеологии экстремизма и терроризма в подростковой среде.
     Среди работников учреждения проводится работа по ознакомлению с нормативными документами по противодействию идеологии терроризма и экстремизма. Ежегодно в августе месяце проводится обследование учреждения на предмет оценки уровня его антитеррористической защищенности и готовности к новому учебному год. 
     Осуществляется ежедневный контроль за пребыванием посторонних лиц на территории центра.
      Формируется методический материал по противодействию экстремистских проявлений, проводятся методические консультации для педагогического коллектива по противодействию идеологии экстремизма и терроризма среди подростков с целью организации просветительской деятельности, направленной на профилактику экстремизма.
    К мероприятиям по предупреждению экстремизма привлекались работники правоохранительных органов, представители духовенства, работники библиотеки. Основной акцент делался на формирование у воспитанников толерантности, социального иммунитета к деятельности различных групп, пропагандирующих идеологию экстремистской направленности. В рамках правового воспитания и просвещения несовершеннолетних освещались вопросы об административной ответственности за разжигание межнациональной розни, за использование нацистской символики. 
      Особое внимание уделялось теме общения в социальных сетях, так как в настоящее время Интернет является основным плацдармом распространения экстремистских и ксенофобских идей.
     На сайте учреждения http://срцн-аист.рф/?cat=125 на главной странице в разделе «Безопасность» содержится полная информация для получателей социальных услуг, их родителей (лиц их замещающих» в следующих вкладках:
1. Антитеррористическая безопасность
2. ГО и ЧС
3. Дорожная безопасность
4. Информационная безопасность
5. Пожарная безопасность
6. Инструктажи для воспитанников.
     Также на сайте учреждения существует раздел #Сторугроза#, где размещены вкладки:
1. «Памятки для родителей», где они могут ознакомиться с информацией о том, как обезопасить своих детей от различных видов опасности: террористической, информационной, насилия и др.
2. «Памятки для обучающихся об информационной безопасности»
       Системность и целенаправленность, комплексный подход к проведению профилактических мероприятий, использование интерактивных методов – ключевые моменты в планировании и организации профилактики терроризма среди воспитанников, как в группах, так и индивидуально. 
     Так, 16 февраля 2023 года при поступлении в центр на реабилитацию воспитанника Карпенко Романа Денисовича, 30.05.203 года рождения проводилась индивидуальная работа с несовершеннолетним всеми специалистами, работающими с детьми.
       Воспитанник Карпенко Р. Д. поступил по акту полиции инспектора ОДН ОУУП и ПДН ОМВД России по г. Железноводску подполковника полиции Симинага А.В. 16.02.2023 г., как ребенок, оставшийся без попечения. Определен в реабилитационный центр, как нуждающийся в получении социальных услуг, в соответствии с п. 4, ст. 15 ФЗ от 28 декабря 2013 г. № 442 – ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Место рождения ребенка: Украина, Донецкая область, город Мариуполь.
  После первичной диагностики был разработан индивидуальный план развития и жизнеустройства воспитанника, программы реабилитации специалистами, работающими с детьми, а также проводилась профилактическая работа педагога – психолога с несовершеннолетним по реализации социально – психологической реабилитации воспитанника Карпенко Романа Денисовича,30.05.2013 г.р.
     Работа проводилась по всем направлениям педагогического воздействия по комплексной социально – реабилитационной программе «Надежда», в том числе по патриотическому воспитанию и по противодействию идеологии терроризма и экстремизма.
     Периодичность занятий по всем направлениям комплексной социально – реабилитационной программы  (14) – 1 раз в месяц.
      Согласно выписке из журнала учета совместной работы педагога – психолога Хотнянской Н.С. со специалистами учреждений системы профилактики проводились беседы – консультации с классным руководителем несовершеннолетнего Макаровой Н.И. и Пупковаой Н.А. - учителем русского языка по вопросам педагогической помощи Роману  в адаптационный период, по коррекции поведения воспитанника и его отношения к процессу обучения, по развитию навыков адекватной социализации и др. 
        Всего за период его пребывания в центре с 16.02.2023 по 21.07.2023 г. было проведено 9 бесед – консультаций.
     Согласно выписке  из журнала учета индивидуальной работы педагога – психолога Хотнянской Н.С. с родителями также проводилась индивидуальная работа с родителями (законными представителями) воспитанника. Было проведено 3 беседы – консультации.
     С воспитанником проводилась индивидуальная работа педагогом – психологом. За период реабилитации было проведено 37 бесед – консультаций.
     Формы информационных мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма: видео лектории, «открытые» занятия, презентации, часы памяти, уроки медиабезопасности, информационные часы, познавательные часы и др. 
     Периодичность проведения мероприятий – 1 раз в месяц.
     1 раз в квартал проводятся мероприятия отработки эвакуации воспитанников  в случае обнаружения подозрительного предмета,  который может оказаться взрывным устройством.
     Формы и тематика мероприятий, используемые в практике:  
- политический диспут «Террористы: кто они - герои или убийцы»;
-  час размышлений «Мир без войн и терактов – это реально»;
 - круглый стол «Толерантность и возрождение духовности»;
-  актуальный диалог «Жизнь дана на добрые дела»;
- дни информации «Экстремизму скажем «НЕТ!», «Современный мир и терроризм»;  
- информационные часы «Формула безопасности», «Экстремизм - путь в никуда»;  «Мы против террора», «Мы вместе».
     В течение года проводились тематические инструктажи для воспитанников по темам:
- «Действия при угрозе и возникновении чрезвычайной ситуации террористического характера»;
- «Правила безопасности при обнаружении неразорвавшихся снарядов, мин, гранат и неизвестных предметов».
     В течение года проведено 5 инструктажей по данной тематике.
    В сентябре месяце традиционно проводятся мероприятия ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. «Трагедия Беслана в наших сердцах».
В течение года проводились «открытые» занятия, которые были направлены на воспитание патриотизма, национальной толерантности и терпимости: «Колокол Хатыни» (14.04.2023 г.),  «Интернет друг или враг?» (14.04.2023 г.), «Что значит быть патриотом сегодня?» (17.04.2023 г.), «Чернобыль – трагедия, подвиг, предупреждение» (26.04.2023 г.), «Герои земли русской» (30.10.2023 г.), «Крым – дорога домой» (28.11.2023 г.).  
     В рамках образовательного процесса в течение года в ходе бесед воспитанники знакомятся с нормами законодательства Российской Федерации, устанавливающими ответственность за участие и содействие террористической деятельности, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни.
       В течение года дети и их родители имели возможность просмотреть 21 ролик антитеррористического характера, которые транслировались в холле учреждения, размещены на сайте учреждения и в социальных пабликах, такие как «Правила поведения при террористической угрозе», «Правила поведения при обнаружении незнакомого предмета», дети познакомились с номерами телефонов, по которым каждый ответственный гражданин должен сообщить о готовящемся террористическом акте (полиция -02, единая дежурная диспетчерская служба – 112, Федеральная служба безопасности – 940 -440), узнали, что с марта 2019 г.  распространение недостоверной информации влечет штраф до 1 500 000 рублей. Родители смогли повысить свою правовую грамотность: «Как уберечь вашего ребенка от идеологии терроризма», «У терроризма нет будущего» и другие.   
За 2023 г. проведено 18 мероприятий. Охвачено 115 чел.
     Кроме этого, проводится работа с несовершеннолетними по профилактике вовлечения их в деятельность деструктивных групп, в том числе в рамках межведомственного взаимодействия.
        Коррекционно-развивающая работа по профилактике деструктивного, в том числе суицидального поведения воспитанников проводится по программе «Социально-личностное развитие детей дефицитом внимания со стороны взрослых».  
          Говоря о детях, с девиантным поведением, склонным к правонарушениям и «ведомым»,  педагогом – психологом проводится диагностика причин детской дезадаптации. По результатам первичной диагностики строится вся дальнейшая комплексная работа специалистов учреждения.
     За период 2023 года было проанкетировано 33 несовершеннолетних. Подростков, вовлеченных в деструктивные группы, не выявлено, но склонных к девиантному поведению было выявлено 10 чел.
      В работу по профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних были привлечены родители и члены семей в количестве 12 человек, проведена 61 встреча с ними для бесед консультаций по выявленным проблемам. 
     В профилактике девиантного и деликвентного поведения несовершеннолетних совместно с психологом принимает активное участие инспектор ПДН Д.Ю. Шембергер.
     За период 2023 г. было охвачено профилактической работой 33 несовершеннолетних.



Заместитель директора                                                             Е.А. Дубровская



