


Анализ воспитательной работы
государственного казенного учреждения социального обслуживания 
«Георгиевский социально – реабилитационный центр для  несовершеннолетних «Аист»
за 2019 год
       
     Воспитательная работа в ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» в 2019 году строилась на основе комплексной социально – реабилитационной программы «Надежда» по дополнительному образованию детей и взрослых. 
Цель воспитательной работы: личностно-ориентированная профилактика и коррекция факторов дезадаптивного поведения в детско-подростковой среде.  Создание условий для формирования духовно-развитой, творческой, нравственной личности, умеющей ориентироваться в современных социокультурных условиях, справляться с жизненными проблемами адекватными способами.
Задачи воспитательной работы: 
 1. Формирование у детей гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России.
 2. Совершенствование оздоровительной работы с воспитанниками и привитие им навыков здорового образа жизни. 
3. Развитие коммуникативных навыков и формирование методов бесконфликтного общения.
4.  Поддержка творческой активности несовершеннолетних во всех сферах деятельности, активизация детского самоуправления через систему КТД (коллективных творческих дел).
5. Совершенствование системы семейного воспитания: повышение ответственности родителей за воспитание и обучение детей, правовая и экономическая защита личности ребенка, повышение уровня педагогической грамотности родителей. 
     Для решения указанных задач учитывались возрастные, физические и интеллектуальные возможности детей и подростков, а также их интересы.
Приоритетные направления воспитательной деятельности в отчетном периоде были следующие:
- нравственно – эстетическое;
- социально – патриотическое;
- социально - правовое;
- валеологическое;
- трудовое;
- профориентационное;
- семейное воспитание;
- коллективно – творческие дела;
- волонтерская деятельность.
     Для решения указанных задач, учитывались возрастные, физические и интеллектуальные возможности детей и подростков, а также их интересы.
       В комнате психологической разгрузки, которая носит многофункциональный характер, для воспитанников старших групп функционировало  рабочее место, оснащенное компьютером, с выходом в информационно-телекоммуникационную сеть Интернет, оргтехникой. Здесь воспитанники имели возможность выполнить домашние задания, рефераты, доклады, презентации и т.д.
     Кроме этого, в 2019 году приобретена интерактивная доска Board SB 480, проектор HF85JS, компьютер, которые были учтены в обоснованиях бюджетных ассигнований на 2020 год для проведения реабилитации воспитанников на более высоком уровне.
     Организовано проведение методического объединения по изучению и обсуждению протокольных поручений на тему: «Творческие лаборатории: разработка инновационных программ, реабилитационных технологий, новых форм индивидуальной работы, в том числе по сохранению и оздоровлению семейной среды». (Пр. № 7 от 30 09.2019 г.)
      По результатам проведения методического объединения созданы творческие лаборатории по структурным подразделениям центра для разработки инновационных программ реабилитации, методов работы с клиентами. 
     С 15.10.2019 г. начата реализация программы «Волшебный луч» по развитию сенсорноно - перцептивной и эмоционально-волевой сфер у  детей-инвалидов с использованием сенсорного оборудования, приобретенного за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
    С 01.11.2019 г. инструктором ЛФК начата работа по внедрению новой реабилитационной методики работы с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья «Фитбол-сказка». 
      С 02.12.2019 г. В целях освоения и внедрения в практику новых методов социальной реабилитации внедрена новая методика работы по развитию творческих способностей у детей-инвалидов - техника «Мрамирование». Воспитатель отделения социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья проводила комплекс занятий, целью которых являлось развитие концентрации внимания, координации движений и творческого самовыражения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
     Учреждением обеспечивается обучение детей по дополнительным общеразвивающим программам, в том числе посещение детьми клубов, секций, кружков, студий и объединений по интересам, Воспитанники центра полностью обеспечены развивающим, обучающим, игровым инвентарем в соответствии с возрастом. Также имеются магнитные доски, столы для выполнения домашних заданий по возрасту детей, дидактический материал, игровые пособия для проведения развлекательно – познавательных занятий.
        Особое внимание уделяется организации досуга воспитанников в целях их успешной социализации и профилактики самовольных уходов.
    Досуговые мероприятия  проводились в соответствии с месячным планированием воспитателей, годовым планированием музыкального руководителя совместно с детским самоуправлением и годовым планом работы учреждения. Так, в 2017 году дети под руководством воспитателей приняли участие в 20 конкурсах, в 2018 г. – в 22 различных конкурсах, в 2019 году – в 56 конкурсах.
    На базе центра продолжает свою работу театральный кружок «Надежда». Воспитанники старших групп устраивали театрализованные представления в течение года: «Рождественская сказка», «Лиса и волк», «Заюшкина избушка», «Петушок – золотой гребешок», «Теремок».
    Организация досуговых мероприятий и межведомственное взаимодействие на должном уровне.
    Из работающих воспитателей, активно привлекают детей к участию в различных конкурсах 62 % педагогического коллектива.
      Все направления воспитательной работы позволили осуществлять личностно-ориентированный подход в воспитании при одновременной массовости воспитательных мероприятий и стимулировать творческие способности детей и подростков во всех аспектах воспитательной работы. Мероприятия, проводимые в течение года, позволили привлечь к различным видам деятельности всех  детей, проходивших реабилитацию в центре.
     Мы стремимся, чтобы процессы воспитания, развития и обучения детей взаимно дополняли друг друга.
     Гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи является приоритетным направлением государственной политики Российской Федерации.
       В ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» гражданско-патриотическое и нравственное воспитание несовершеннолетних осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми документами, регулирующими данное направление: планом воспитательной работы учреждения на текущий год и планом мероприятий детского самоуправления «Данко» на текущий год. 
    Большая роль во внеучебной воспитательной работе отводилась нравственно-эстетическому воспитанию, которое способствует духовному формированию личности, развитию творческих задатков, способностей, дарований и талантов.
Составлены долгосрочные целевые программы по валеологическому воспитанию и основам медицинских знаний «Ступеньки здоровья», «Социально – нравственное воспитание личности», «Растим дерево Добра», по эстетическому воспитанию «В мире прекрасного», которые способствуют воспитанию нравственно развитой личности. 
     В течение прошедшего года воспитанники  занимались прикладным творчеством под руководством воспитателей групп, педагога дополнительного образования, а также принимали участие в региональных, Всероссийских и Международных конкурсах.
     Серьезное внимание в реабилитации несовершеннолетних уделяется развитию навыков культуры поведения. 
      В нашем центре создана  система гражданско-патриотического воспитания, используется целый комплекс соответствующих форм работы.  Составлена долгосрочная целевая программа по патриотическому воспитанию «Я – патриот», которая способствует формированию истинного гражданина своего Отечества, социально активной личности, воспитанию патриотизма, гуманизма, духовно-нравственных и культурно-исторических  ценностей. 
       Особое место в гражданско-патриотическом воспитании занимает тематика «малой Родины». 
    Формы, методы и средства познания исторического прошлого и настоящего своей Родины разнообразны: экскурсии по родному городу и краю, встречи со знаменитыми людьми – ветеранами ВОВ, участниками военных действий в Афганистане, поэтами и писателями Ставрополья, акции Памяти, беседы, уроки мужества и др.
    Организованы поздравления и чествования инвалидов ВОВ и ветеранов ВОВ, вдов погибших (умерших) инвалидов ВОВ и участников ВОВ с 74-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в том числе на дому. Количество участников Акции – 57 чел. Проводились благотворительные акции по предоставлению ветеранам Великой Отечественной войны услуг социального характера. Воспитанники центра под руководством сотрудников учреждения приняли участие в Краевой акции «Благотворительные выезды «Поездов милосердия». В акции приняли участие 31 чел. Организовано поздравление ветеранов с Рождеством: 10 ветеранов ВОВ и детей ВОВ – 15 чел. Проведено открытое мероприятие «Сталинград – могила для немцев» с привлечением 1 ребёнка ВОВ. В честь освобождения г. Георгиевска от немецко – фашистских захватчиков организована экскурсия в городской музей.
     23 февраля организовано поздравление ветеранов ВОВ с вручением подарков – 10 чел.
     В апреле дети участвовали в литературно – музыкальной композиции «Они исполнили солдатский долг суровый» о писателях и поэтах – фронтовиках в ГБПОУ «георгиевский колледж». Всего участников было 104 чел., 4 чел. – ветераны ВОВ, 23 волонтера, а ан базе центра было проведено мероприятие «Не забывается такое никогда».
     Проведена неделя тематических приемов ветеранов Великой Отечественной войны с выездом специалистов на дом к пожилым людям, Акции: «Иду к ветерану» - оказание бытовой, хозяйственной помощи пожилым ветеранам силами волонтеров и воспитанников – 4 чел., Акции: «Цветущий май» и «Уютный дом» - помощь в благоустройстве территорий домов пожилых граждан, участие во Всероссийском флешмобе в социальных сетях: # ЯПомогаю Ветерану, на сайте учреждения размещена вся информация в одноименной вкладке.
    В рамках Акции: «Узнаем о войне от земляков» были организованы встречи с ветеранами ВОВ и детьми ВОВ: с ветераном ВОВ Топчиевой Л.П., Приваловой З.Ф., Чернивским П. С.,  с ребенком войны Перзашкевич Р.С., с узником концлагеря Акимовой В.С.,  выездное мероприятие с хором «Ветеран» для поздравления пожилых людей и инвалидов в с. Обильное.
     В мае проведена акция «Георгиевская ленточка», экскурсия по местам военной славы г. Георгиевска.
     Организован цикл мероприятий патриотической направленности. «Живем в России», «Символика России», «День народного единства», «Мой родной язык», «Россия – многонациональная страна». (Традиции и обычаи народов Кавказа), «Наш город», занятие – экскурсия: «В комнате Боевой Славы», «Битва за Кавказ. Город Георгиевск в годы Великой Отечественной войны», «В краю легенд». Экскурсия в г. Пятигорск, «Вставай, народ!», «Мы едины! Мы непобедимы!», «С  Днём белых журавлей!», «Познание родного края» и др.
     В рамках года Театра прошли следующие мероприятия с привлечением волонтеров:
В рамках акции «Я выбираю ЗОЖ»  - спортивные викторины на группах, а волонтеры спортивного клуба «Адреналин» подарили несовершеннолетним спортивный инвентарь. Волонтеры реабилитационного центра Кавказского Антинаркотического Союза города Пятигорск 30 мая 2019 г.  устроили для детей представление с ростовыми куклами и сказочными героями.
    При организации Дня Защиты детей, были привлечены волонтеры Георгиевского колледжа, спонсоры, представители православной церкви во главе епископа Георгиевского и Прасковейского, Гедеона и СМИ. 
В рамках акции «Соберем ребенка в школу» волонтеры Гусева Ольга и группа ее единомышленников  организовали праздник для воспитанников ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист»  в честь 1 сентября.  Они подарили детям рюкзаки с наборами для школы, организовали игры с  аниматорами, сладкий стол  и интересный мастер-класс. 
    В течение прошедшего года в учреждении были организованы мероприятия, направленные на профилактику суицидального поведения несовершеннолетних воспитанников.
  29.03.2019 г. проведено МО «Особенности воспитательной работы с детьми группы-риска», рекламно – информационная кампания по продвижению Детского телефона доверия, организована диагностика психо – эмоционального состояния воспитанников.
Охвачено 49 чел., из них  18 – с повышенной возбудимостью, тревожностью. В стрессовой ситуации вероятен срыв деятельности и поведения, диагностика адаптации воспитанников в новых условиях проживания. Охвачено 29 чел., систематически проводилась индивидуальная работа с воспитанниками, имеющими высокий уровень склонности к депрессии, относящихся к группе «отверженных» и др.
    Кроме того, было организовано распространение листовок и буклетов «Десять правил безопасности детей в Интернете», «Профилактика суицидального поведения», «Советы безопасности». Просвещение родителей (законных представителей) по вопросам профилактики суицидального поведения несовершеннолетних. Проведено 87 бесед. Размещение на сайте центра http://georgievsk-aist.ru/в разделе «Помощь родителям» информации для родителей:  «Что делать, если столкнулись с суицидальными намерениями ребенка или с незавершенным суицидом?, «Угрозы в сети Интернет» и др.
Профориентация и трудовое воспитание. Ориентируя воспитанников на жизненное и профессиональное самоопределение, в  2019 году профориентационная работа в отделении социальной реабилитации (стационар) ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» велась  по следующим направлениям: 
Диагностика.
    Традиционно сформировалась своеобразная технология предпрофильной ориентации у подростков 14 - 15 лет, включающая в себя диагностику познавательных интересов и профессиональной направленности. В анкетировании «Мои профессиональные намерения» участвовали 9 воспитанников.
Встречи с людьми разных профессий.
      Встреча с депутатом и предпринимателем города Михитарьянц М.Ю.
Встреча с сотрудниками МЧС г. Георгиевска.
Встреча с инспектором ОПДН МО МВД России «Георгиевский» Дегяровым А.М.
Встреча с поэтами г. Георгиевска.
Встреча с библиотекарем МБУК «ГЦБС городской библиотеки № 2»  Коломыцевой К.Н.
Ролевые игры. 
   День самоуправления, во время которого воспитанники получили возможность побывать в роли директора центра, заместителя директора, воспитателя, помощника воспитателя. Данное мероприятие является традиционным и всегда получает положительные отзывы детей.
Кружковая работа по профориентации «Тропинка в будущее» и работа кулинарного кружка «Смак».
    Продолжается реализация долгосрочной программы по профессиональному самоопределению воспитанников «Тропинка в будущее». Было проведено 9 бесед – занятий: «Мир профессий», «Типы профессий», «Выбор и моделирование», «Интересы и выбор профессии», «Склонности и профессиональная направленность», «Темперамент и выбор профессии», «Кадровый вопрос», «Как достичь успеха в профессии», «Все профессии хороши. Выбирай на вкус». 
    С 2017 г. в нашем реабилитационном центре работает детский кулинарный  кружок «Смак». Занятия в кружке помогают детям научиться готовить, формируют навыки гигиены  и техники безопасности на кухне, прививают интерес к здоровому питанию, учат правильно выбирать и хранить продукты. Занятия проходят  в комнате социализации. 
Экскурсии.
      В течение года для повышения эффективности работы по профессиональному самоопределению с воспитанниками  были проведены экскурсии и практические занятия на предприятиях города, которые позволили подросткам «увидеть, попробовать и узнать профессию». Было организовано 15 экскурсий. 
Мастер-классы.
На протяжении года в учреждении организовывались выездные мастер - классы: «Арт - студия», «Школа Поварят», «Георгиевск – город мастеров». Передача мастерства происходила «из рук в руки», по принципу - «делай, как я, делай вместе со мной». Происходит непрерывный контакт, индивидуальный подход к каждому ребенку.
     Детским самоуправлением проводились   Акции:  «Формула здоровья»,  «Отцовский патруль. Мы ГоТОвы», - «Я – патриот!», «Георгиевская ленточка», «Иду к ветерану»,   «Подари заботу и внимание старшему поколению». В рамках ежегодной Акции «Крылья Ангела», организовано досуговое мероприятие:   «Ангел по имени «Мама»  для родителей, воспитывающих детей - инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально – опасном положении.
      В рамках Акций «Трудовой десант», «Чистый двор» продолжались работы по благоустройству территории учреждения, конечно, с активным участием воспитанников.
     Масштабная Акция «Добровольцы – детям!» охватила и воспитанников центра, и детей – инвалидов, и детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении с привлечением спонсоров и волонтеров. 
Девиз Акции: «Добровольцы в поддержку Десятилетия детства».
Цель Акции: содействие участию волонтеров в реализации задач Десятилетия детства по улучшению качества жизни детей и семей с детьми. В акции приняли участие 129 чел., из них 65 детей.
      Согласно летнему планированию также проводились досуговые мероприятия на группах.  
     В подготовке всех этих мероприятий активно участвовали дети: украшали участки, проводили субботники по уборке территории, учили роли, подготавливали танцевальные номера.    В День защиты детей были приглашены не только волонтеры и спонсоры, но и хор ветеранов, участники которого активно участвовали во всех концертных номерах: они и пели, и танцевали, и принимали участие в играх.
        В выходные дни на свежем воздухе в рамках работы кружка «Смак» организованы пикники. 
Волонтерская деятельность.  Одним из направлений деятельности ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» является привлечение волонтёров к оказанию помощи несовершеннолетним, проходящим социальную реабилитацию в центре. 
      Волонтёрами социально-реабилитационного центра «Аист» выступают представители  Георгиевской епархии Русской Православной Церкви, представители сводного волонтерского отряда «СССР» при МУ «Центр молодежных проектов» города Георгиевска,  волонтерского отряда, состоящего из числа студентов      Георгиевского городского колледжа (ГБПОУ ГК), студентов ГБПОУ Георгиевского техникума механизации, автоматизации,  и управления, которые взяли шефство над участниками ВОВ и детьми ВОВ в оказании им бесплатных парикмахерских услуг, а также общественные ветеранские организации (Хор ветеранов), коммерческие организации.
      С целью развития у воспитанников учреждения высоких нравственных качеств путём пропаганды идей добровольного труда на благо общества и привлечения воспитанников к решению социально значимых проблем (через участие в социальных, экологических, гуманитарных, культурно-образовательных, просветительских и др. мероприятиях, акциях, проектах и программах.
     Волонтёрская работа организована по следующим направлениям:
— информационно-разъяснительная и агитационно-пропагандистская работа по профилактике различных асоциальных явлений, пропаганде здорового образа жизни (беседы, лекции, видеолектории, тренинги, ролевые игры и др., как с воспитанниками учреждения, так и с учащимися школ Георгиевского городского округа);
— организация реабилитационного досуга несовершеннолетних (вовлечение детей в клубную и кружковую деятельность, участие в Акциях, во Всероссийских и краевых, городских конкурсах, организация бесплатных посещений музеев, концертов, кино, театра и др.);
— содействие духовному и нравственному развитию детей через общение со священнослужителями православной церкви (организация экскурсий в православные церкви, знакомство с историей их создания, индивидуальные беседы и др.);
—  привлечение добровольной спонсорской помощи (оказание различных видов помощи, приобретение подарков детям в рамках акций («Соберем ребёнка в школу», «Рука помощи», мероприятий, приуроченных ко Дню защиты детей, Новому году, Дню семьи и др.);
— участие волонтёров во Всероссийской Акции «Добровольцы – детям» и др.
     Ежегодно специалисты учреждения совместно с волонтёрами принимают участие в данной акции, проводимой Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках которой помощь оказывается детям разных категорий: с ограниченными возможностями здоровья, находящимися в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении.
Ежегодно число добровольцев, участвующих в акции растёт. Всего за прошедший год было привлечено к организации досуга воспитанников 38 волонтеров. В 2019 г.  организованы и проведены 34 Акции различной направленности с привлечением волонтеров.
- Также организовано 2 потока летнего оздоровительного лагеря для детей с ограниченными возможностями здоровья с 01.06 – 22.06. 2019 г. и со 02.07. по 21.07.2019 г. для детей, оказавшихся в СОП и ТЖС.
          Для усиления работы по профилактике самовольных уходов проводились заседания Совета по профилактике с активом детского соуправления. Проводились индивидуальные беседы с детьми девиантного поведения и «группы риска», проводилась работа по пропаганде ЗОЖ, оказывалась помощь при подготовке домашних заданий.  Воспитанники, склонные к правонарушениям, обязательно вовлекались во все досуговые мероприятия и Акции, проводимые в центре.
     Особое внимание уделялось межведомственному взаимодействию со специалистами школы, в которой проходили обучение дети центра. В МОУ СОШ № 5 на имя директора было направлено информационное письмо о необходимости особого внимания, педагогического такта учителей в отношении детей из группы «риска», воспитанников нашего центра.
    Инспектор ОПДН МО МВД России «Георгиевский»  Дегтярёв А.М. в течение года проводил групповые и индивидуальные беседы с воспитанниками, склонными к асоциальному поведению. Также в этом направлении проводилась работа психиатром учреждения Правдюк В.Г.
     Обеспечено проведение родительских суббот специалистами отделения социально-правовой помощи для правового просвящения родителей воспитанников центра.
     Ежегодно в рамках межведомственного взаимодействия в летнее время проводится спартакиада для воспитанников центра и воспитанников детских домов г. Георгиевска и пос. Нижнезольский комитетом по физической культуре и спорту администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края.  В 2019 году было организовано 2 спартакиады. Дети были награждены кубком, памятными медалями и грамотами.
     В целях формирования общественного мнения в сфере социального обслуживания семьи и детей, дальнейшего межведомственного взаимодействия была организована встреча на базе учреждения в форме «открытых дверей».  Гостям учреждения – руководителям и социальным педагогам школ Георгиевского городского округа, презентованы фильмы о работе структурных отделений центра, проведена экскурсия по центру, распространен раздаточный материал в виде буклетов о миссии учреждения, о целях и задачах деятельности структурных подразделений.
      Налажено взаимодействие с «Радио – Точкой», которая работает на волнах 94,8 fm, редакция которой расположена в Ставрополе, оттуда же осуществляется вещание на территорию Георгиевского городского округа. По договоренности наше учреждение 2 раза в месяц может бесплатно размещать объявления, поздравления и др. 
     Вся дальнейшая работа специалистов нашего учреждения будет, по – прежнему, будет направлена на внедрение во все структурные подразделения Центра принципов политики в области качества и на укрепление института семьи. 
