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«Благие намерения ничто, если они не претворяются в добрые дела»
Ж. Жубер.

     Меняется время, меняются задачи, подходы к организации деятельности учреждений социальной защиты, и на каждом этапе мы анализируем свою деятельность: для чего мы работаем, как мы работаем, какие методы применяем, достигаем ли поставленных целей.
     За годы своего существования специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, прочно заняли место в системе, ориентированной на преодоление семейного неблагополучия. В учреждениях социальной защиты создается действенный механизм защиты прав и законных интересов социально незащищенных детей и их семей.
      Целью деятельности нашего Центра является защита прав и интересов несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении.
      В  2018 году работа коллектива учреждения была направлена на реализацию и исполнение постановления "О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей" от 24 мая 2014г. № 481. Особое внимание уделялось качеству, доступности и своевременности социальных услуг.
     В соответствии с социальной политикой государства были определены основные направления работы специалистов учреждения в 2017 году:
- организация целенаправленной работы по реализации государственной политики в интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, решению вопросов их социальной поддержки и социального обслуживания, преодолению негативных явлений социального сиротства, защиты прав и законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей;
- организация индивидуальной профилактической работы с каждой семьей, находящейся в социально опасном положении. Ведение единого процесса поддержки семьи и защиты прав ребенка, начиная от выявления запроса на помощь или защиту до завершения работы по реабилитации семьи, защите прав ребенка.
       Кроме того,  основной вектор работы наших специалистов был направлен на то, чтобы любой ребенок, попадающий в Центр, и несущий за собой шлейф проблем, не чувствовал бы себя социальным инвалидом и потенциальным балластом для окружающих, своей семьи, государства в целом. Он должен стать оптимально развитой личностью, способной к адекватному вхождению в общественную среду на каждом этапе возрастного становления.
Как достичь этой цели? В чем заключается успех работы любого коллектива?
     Для эффективной организации реабилитационного процесса и эффективности работы учреждения в целом необходима высокая профессиональная компетентность педагогов и специалистов центра.
     Правильный подбор и расстановка, планомерная работа по повышению квалификации кадров определили качество оказываемых услуг. 71 % педагогического состава имеют 1 квалификационную категорию, 7% - высшую категорию, 22 %  сотрудников не имеют квалификационной категории, как вновь принятые. Центр обладает достаточными кадровыми ресурсами для функционирования и развития.
    Разработка и внедрение профессиональных стандартов  является новым направлением повышения эффективности кадрового ресурса. В этом направлении проведена большая работа: были внесены изменения в локальные нормативные акты учреждения в связи с введением профессиональных стандартов (штатное расписание, положения о структурных подразделениях, положения об оплате труда, должностные инструкции, подготовить дополнительные соглашения к трудовым договорам и др.). Учреждение приняло участие в электронном анкетировании по внедрению профессиональных стандартов в рамках выполнения Постановления Правительства РФ от 27 июня 2016 года № 584 09.08.2018 г.
    Постоянно проводился и проводится анализ соответствия квалификации работников учреждения квалификационным требованиям, указанным в профессиональных стандартах, определялась необходимость подготовки (переподготовки, обучения, дополнительной профессиональной подготовки) работников учреждения на основе анализа квалификационных требований профессиональных стандартов.
     Современные условия диктуют необходимость формирования системы непрерывного образования. Особое внимание заслуживает повышение профессиональной компетенции специалистов в процессе своей практической деятельности. В 2018 г. прошли профессиональную переподготовку – 16 чел.,  повысили квалификацию 6 человек.
         Так, в январе педагоги-психологи центра приняли участие в методическом семинаре: «Внедрение новых методов и технологий социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи», где они были ознакомлены с формами работы в этой сфере специалистами психологического центра «Альгис».
    В феврале представители центра приняли участие во Всероссийском образовательном форуме для педагогов социальной сферы «Личное дело» в городе Казань, как прошедшие 2 этапа конкурсного отбора.
    Специалисты отделения социальной диагностики стали участниками семинара – совещания «Инновационные технологии на рынке инновационных услуг» в г. Пятигорске 27 апреля 2018 г.
     Специалисты отделения социальной реабилитации (стационар) в количестве 16 чел. закончили 31.05.2018 г. дистанционное обучение по дополнительной профессиональной программе профессиональной переподготовки «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», 252 часа.
    В октябре педагоги учреждения приняли участие в методическом семинаре в формате вебинара: «Воспитание и взаимодействие с трудным подростком», который провели специалисты ГАУ ДПО Центр ПК и ПП г. Ставрополя дистанционно. По заявкам наших педагогов рассматривались педагогические кейсы (ситуации).
     Также в октябре  специалисты «Центра психолого – педагогической помощи населения «Альгис» провели дистанционно для педагогов – психологов нашего учреждения бесплатный методический семинар в формате вебинара: «Особенности организации и осуществления социально – психологических, социально – педагогических услуг несовершеннолетним на базе образовательных организаций», где рассматривались особенности организации и осуществления социально – психологических, социально – педагогических услуг несовершеннолетним на базе образовательных организаций.
     В течение прошедшего 2018 года работники не только повышали свой профессиональный уровень, для них стало потребностью узнавать что-то новое, учиться делать то, что они еще не умеют.
     Общественный контроль – это показатель, который свидетельствует о зрелости нашего общества. При организации деятельности в любой сфере и тем более в социозащитных учреждениях,  вопросы общественного контроля чрезвычайно важны.
      Так, с целью оценки качества предоставляемых услуг были проведены 3 независимые оценки качества осуществления образовательной деятельности воспитанников центра, их родителей или законных представителей в виде  анкетирования, в том числе в электронной версии анкеты. (1 - с 19.09.2018 – 24.09.2018 г., 2 – 31 октября 2018 г., 3 – 26.11.2018 г.). Всего за прошедший год было проанкетировано 202 чел. – получателей социальных услуг. 
     Для повышения качества работы педагогов и соц. работников проводится материальное стимулирование. 
            Задачей профессионального совершенствования педагогов стало развитие их ценностных ориентаций, мотивов, профессиональных потребностей, а также профессиональных умений, знаний. С этой целью проводились обучающие семинары, «круглые столы» по обмену опытом, консультации по запросу, методические объединения:
- «Современные формы и методы воспитательной работы». 
- «Правонарушения и профилактика детской преступности»
- «Самообразование педагогов – одно из условий успеха  в организации воспитательной работы».
- «Организация оздоровительной работы в учреждении».  
- Инновационная деятельность воспитателя – залог качественного воспитания воспитанников.
- «Реформа организаций для детей – сирот. Постановление № 481».
- Педагогическая этика в работе с воспитанниками.
- Методические недели: «Скажи телефону доверия «Да!», «Защита прав и достоинств ребенка».  
      В 2018 году клиентам учреждения были оказаны различные виды услуг: 99 воспитанникам стационара и 2770 гражданам Георгиевского городского округа, из которых 2027 несовершеннолетних. Из них охвачены профилактической работой несовершеннолетние школ (1648 чел.), включая и 358 клиентов отделения реабилитации несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья.
По итогам работы в 2018 г. 7 человек были награждены грамотами от профсоюзного комитета, 3 человека почетными грамотами главы Георгиевского городского округа, 1 чел. – благодарственным письмом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, 1 – чел. – почетной грамотой министерства, 1 чел. – медалью Ставропольского края III степени «За доблестный труд».
    Мы гордимся нашими педагогами – профессионалами и специалистами центра, влюбленными в свою работу.
Центр обладает достаточными кадровыми ресурсами для функционирования и развития. Образовательный, профессиональный и культурный уровень работников позволяет решать поставленные перед коллективом задачи, ориентированные на творческий подход при исполнении своих должностных обязанностей. 

Отделение социальной диагностики.
Главная задача специалистов отделения социальной диагностики – это профилактическая работа с семьёй и несовершеннолетними в совместной межведомственной работе со всеми системами профилактики по реализации семейной политики нашего государства.
По численности населения Георгиевский городской округ занимает 3 место в крае.
В 2018 году  на профилактическом учете в отделении состояло 84 семьи.  На конец 2018 года в отделении социальной диагностики на учете состоит 72 семьи, из них: 65 семей, находящихся в социально - опасном положении и 7 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В этих семьях насчитывается 313 человека, из них – 227 несовершеннолетних.
За 2018 год состоялось  52  межведомственных рейдовых мероприятий, в ходе которых оказана помощь различного характера: содействие в трудоустройстве – 14 семьям в виде 14 услуг, социально – правовая помощь – 62 услуги, социально – психологическая помощь – 1441 услуга, социально – педагогическая помощь и поддержка – 1990 услуг. 
Специалисты отделения также содействуют клиентам в получении социальных льгот, пособий, в оказании материальной помощи через спонсорские учреждения. 
	Специалисты отделения ежегодно участвуют во Всероссийских акциях: «Дети России», «Сообщи, где торгуют смертью», «Собери ребёнка в школу», «Крылья ангела».
За отчетный период в рамках акции  «Добровольцы - детям!» 2018 года осуществлялись следующие мероприятия:
- День защиты детей - 1 июня организована концертная и игровая программа «Летний фреш». Межведомственное досуговое развлекательное мероприятие для воспитанников стационара, детей – инвалидов и детей с ОВЗ и их родителей и детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Оказана благотворительная спонсорская помощь на сумму 36 тыс. 131 руб. в виде канцтоваров, спорттоваров, канцтоваров, мягкого инвентаря и кондитерских изделий и фруктов для организации чаепития.
В июле 2018 года для 20 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации распахнул свои двери летний оздоровительный лагерь дневного пребывания при ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист». В течение всей смены несовершеннолетние получали не только море радости и впечатлений, но и социально медицинские, социально - психологические, социально - педагогические, социально - правовые и социально - бытовые услуги. 
На  период работы летнего лагеря  были привлечены  17  добровольцев.  Для детей,  оказавшихся в трудной жизненной  ситуации, волонтерами были организованы следующие мероприятия:  
- посещение Парка культуры и отдыха (катание на аттракционах); участие аниматоров в досуговых мероприятиях: « Супер герой во все времена», досуговые мероприятия «Вот оно, какое наше лето!», «Капитан Америка» - 35 чел.;   акция «Рука помощи» - оказание благотворительной вещевой помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (малоимущим, многодетным, в социально опасном положении) – 13 чел; организована бесплатная экскурсия в пожарную часть № 24 ОФПС 7, Фгку г. Георгиевска – 35 чел.
Сумма благотворительных средств составила – 27 700 руб. 
Проведение традиционной акции детского телефона Доверия: популяризация работы детских телефонов доверия, помощи семьям в решении проблем детско-родительских отношений, укреплении внутреннего потенциала семьи.
Тематика: проведение информационных часов в школах, проведение «Круглого стола» в школах города СОШ № 1 и 5 педагогом – психологом отделения социальной диагностики, участие во Всероссийском телемосте «Доверяем вместе!» родителей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, распространение буклетов.
     Особое внимание уделяется профилактике ПАВ среди учащихся школ. В 2018 г. было охвачено 1760 несовершеннолетних профилактической работой.
Оказывается бесплатная психологическая помощь несовершеннолетним по ходатайству комиссии по делам несовершеннолетних. В 2018 г. бесплатную психологическую помощь получили 2 несовершеннолетних. 
Проводится профилактическая работа по социальному сопровождению семей. Были обследованы и признаны нуждающимися в социальном сопровождении 11 семей, в которых 16 несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. Так специалистами отделения несовершеннолетнему М. было оказано содействие в получении медицинских услуг в Незлобненской районной больнице (прохождение узких специалистов: лор, окулиста, невролога, сдача анализов), содействие в прохождении МППК в МОУ Центр « Лира». Семье К. было оказано содействие в получении бесплатной юридической консультации адвоката Поповой Л.В. по интересующим вопросам на базе центра, что очень помогло в решении проблем, возникшим в семье. За текущий период 4 семьи преодолели трудную жизненную ситуацию, специалисты центра ходатайствовали перед заместителем главы администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края, председателем комиссии КДН и ЗП о снятии данных семей с учёта.
В результате работы наших специалистов повысилась степень доверия граждан к социозащитным учреждениям, всё больше родителей без боязни приходят за помощью к нам в центр в разрешении проблем семьи, помещают детей по заявлению в центр. Так в 2018 году по заявлению родителей 21 ребёнок был помещён на реабилитацию.

Отделение социально – правовой помощи.

[bookmark: _GoBack]            Подводя итоги работы специалистов отделения социально – правовой помощи можно сделать следующие выводы.
          Специалистами отделения социально-правовой помощи в 2018 г. было обслужено 99 детей, 29  из них перешло из прошлого года. 
Основная часть детей  (68 человек) поступила по заявлению родителей  (69 %);
- по ходатайству отдела опеки и попечительства – 23 (23%) (из Георгиевского района – 15, г. Кочубеевского района - 1 , Невинномысск – 1, Пятигорск – 2,  Изобильненский район – 1, Предгорный район - 3)
-  по ходатайству УТСЗН  - 1 чел.  (1%) (Предгорный район –1);
- по личному обращению несовершеннолетнего – 3 (3%)
- по рапорту органов внутренних дел – 4 (4%) 
Если продолжать делать статистический анализ, так же хотелось отметить по каким обстоятельствам в 2018 г. дети принимались на реабилитацию:
- наличие ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации – 13 чел.;
- отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребенком, детьми, а также отсутствие попечения над ними – 17 чел.;
- наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, лицами, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами, страдающими психическими расстройствами, наличие насилия в семье – 16 чел.;
- наличие иных обстоятельств, которые нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации признаны ухудшающими или способными ухудшить условия жизнедеятельности граждан – 53 чел.
    Специалисты отделения используют всевозможные формы взаимодействия с различными учреждениями:
- запрос информации о ребенке, его семье и обмен информацией с заинтересованными в судьбе ребенка учреждениями (в отдел опеки и попечительства было сделано 188 запроса, в сельские администрации - 15,  в КДН – 45, уведомления в управления труда и социальной защиты населения -  196,  информации и запросы в суды – 48,  запросы в УФМС – 109, уведомления родителям – 47, запросы в службу судебных приставов – 35, запросы и информации в пенсионный фонд – 12)
- совместная деятельность с партнерами (организация отдыха воспитанников – 14, защита прав ребенка в судах - 26, оформление паспорта и временной регистрации  - 24, оформление СНИЛС - 6 , открытие сберегательных книжек - 23, оформление и переоформление пенсий - 5).
     Анализируя основные показатели деятельности отделения за 2018 год, можно отметить, что за год в родные семьи  были возвращены – 50 воспитанников, а переданы в опекунские семьи – 12 детей, в детские дома были определены – 9 детей.
 
Отделение социальной реабилитации - стационар.
«Назначение человека именно то, чтобы делать добро»
В.И. Даль
      Стационарно было обслужено за 2018 год 99 детей.  
    В реабилитационном центре мы стараемся создать все условия, для того, чтобы наши воспитанники проживали полноценное детство и, в первую очередь, восстанавливаем и сохраняем здоровье наших детей.
     Реабилитационная работа с несовершеннолетними  ведется после помещения ребенка в реабилитационное учреждение. Организация реабилитационного процесса осуществляется комплексно.
 Комплексный подход реабилитации основывается на ряде принципов:
- выявление и экспертная оценка реабилитационного потенциала каждого ребенка;
 - выделение приоритетного направления реабилитации;
-  дифференцированный подход к организации и реализации реабилитационных мероприятий;
- последовательность реабилитационного воздействия; преемственность методов реабилитации при комплексном воздействии.
Социально-педагогическую реабилитацию  воспитанников  осуществляют 10 воспитателей в 3  воспитательных группах, педагог-психолог, логопед, педагог дополнительного образования. 
            Анализ по  работе с  детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию, выявил следующую закономерность: дети, не имеющие возможности наблюдать вокруг себя взрослых успешно работающих, занимающихся  любимым делом,  зачастую не могут правильно сориентироваться, выбрать в соответствии со своими возможностями то направление деятельности, которое было бы для них успешным.  Включение педагогами  детей и подростков в разнообразные виды деятельности через программы социально-педагогической реабилитации способствуют развитию сотрудничества между  взрослыми и детьми,  дают  возможность  для восстановления социальных потребностей и социальных инициатив у несовершеннолетних.
Гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи является приоритетным направлением государственной политики Российской Федерации.
       В ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» гражданско-патриотическое и нравственное воспитание несовершеннолетних осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми документами, регулирующими данное направление: планом воспитательной работы учреждения на текущий год и планом мероприятий детского самоуправления «Данко» на текущий год. 
Особое внимание уделяется организации досуга воспитанников в целях успешной социализации.
Если в 2017 году дети под руководством воспитателей приняли участие в 20 Всероссийских конкурсах, то уже в 2018 году – в 28 Всероссийских и Международных конкурсах.
    В 2018 г. в январе воспитанники учреждения приняли участие в 4 Всероссийских конкурсах «Новогодние чудеса», "Елочка полезная иголочка", «Новогодний декор своими руками», «Креативная елка – 2018»; 
в феврале: «На страже Отечества» (изготовление галстуков), Всероссийском литературном детском конкурсе «Дети пишут о зиме» (Рождественская история). 
Участие в Международной олимпиаде и  муниципальном  конкурсе:
-  окружном творческом конкурсе: «На земле казачьей соберемся кругом!» в номинации: авторское чтение и художественное чтение, прошедшем в городе Георгиевске.
    Воспитанницы Перешивайло Ольга и Журтова Диана награждены дипломами «Лауреат I и III степени».
    Также воспитанники в феврале приняли участие в международной олимпиаде по математике «Видеоуроки» и были награждены дипломами 2 и 3 степени. 
     В марте дети привлечены к участию в третьем Международном Пасхальном конкурсе художественного конкурса «Пасха красная»,  Международном конкурсе «Солнечный свет», воспитанник Бульмирский Илья был награжден дипломом за работу «Яйца Фаберже».
2. Во Всероссийской выставке детского творчества, посвященной Дню  защитника Отечества. Воспитанница Перешивайло Ольга награждена грамотой.
3. В окружном конкурсе декоративно – прикладного искусства «Мир рукоделия». Перешивайло Ольга награждена дипломом лауреата 2 степени за авторскую работу «Бутылочная кукла».
4. Во 2 открытом межрегиональном конкурсе малых театральных форм «Георгиевские сезоны-2018», в котором приняло   участие более 60 чтецов. Возрастная категория от 6 до 80 лет.
Перешивайло Ольга со своим произведением «Собаки тоже плачут» стала Дипломантом  1 степени. Журтова Диана награждена дипломом 3 степени.
5. Во Всероссийском конкурсе декоративно – прикладного творчества «Народные костюмы»
В апреле дети привлечены к участию в интернет - проекте «АРТ - конкурс» Центр развития творчества в различных номинациях:
-  в номинации «Калейдоскоп поздравлений» воспитанница Кузина Е. награждена дипломом 2 степени;
- в номинации «Такие разные деревья…» воспитанницы Кузина Е. и Перешивайло О. – дипломами 2 степени;
- в номинации «Весенняя радуга» воспитанницы Кузина Е. и Щудро Д. – дипломами 2 степени, Перешивайло О. – дипломом 3 степени;
- в номинации «Эффектная аппликация» - воспитанницы Кузина Е.– дипломами 2 степени, и Перешивайло О. – дипломом 1 степени.
В мае дети привлечены к участию во Всероссийском конкурсе для детей «Чудо – посуда» в номинации: «Поделка». Катя К. и Диана Щ. заняли  1 место.
- Всероссийском творческом конкурсе для детей «Птицы и звери» в номинации «Поделка», категория 1-4 классы.
Юдина Валерия получила диплом победителя и заняла   II место.
- Всероссийском конкурсе для детей и молодежи: «Творчество и интеллект», город Москва в номинации: «Декоративно – прикладное творчество». Работа «День Победы», группа мальчиков награждена дипломом.
- Международном творческом конкурсе на портале «Солнечный свет», в номинации «День Победы» с работой «Вечная память» Полуянов Данил занял 1 место!
- Международном конкурсе: «Дерево Добра» на портале «Завуч». Бульмирский Илья занял 1 место!
    Воспитатель Куренкова Г.А.  награждена Благодарственным письмом за высокий уровень подготовки участников.
В июне дети были привлечены к участию в международном творческом конкурсе: «Берег мечты», международном конкурсе декоративно – прикладного искусства в номинации «Цветочная композиция»
В августе дети были привлечены к участию во Всероссийском  конкурсе для детей «Я рисую на асфальте» в номинации "Рисунок". Мелихова Ангелина и Щацкая Рамисат награждены дипломами  победителя -  2 место, Мелихова Анна – 1 место.
В сентябре дети участвовали во Всероссийском творческом конкурсе «Детство без границ» в номинациях «Наши забавные питомцы», «Праздники России», «С днем семьи, любви и верности», «Осенняя мозаика»
Также дети были награждены грамотами комитета по физической культуре и спорту администрации ГГО СК за участие в детско – юношеском турнире ГГО СК по мини - футболу
В октябре дети были привлечены к участию во 2 региональном открытом конкурсе театрального искусства, в котором принял участие кружок театрального творчества «Надежда» центра со своей мини постановкой «Красная Шапочка на новый лад» и был удостоен дипломом 1степени.
В ноябре дети приняли участие во Всероссийском конкурсе детского творчества «Цветочная лавка»
     Серьезное внимание в реабилитации несовершеннолетних уделяется развитию навыков культуры поведения. Специалисты стационарного  отделения  корректируют взаимодействие детей в совместной деятельности, прививают им навыки культуры принятия пищи, приучают к выполнению правил поведения в общественных местах.
Одним из приоритетных направлений является педагогическая реабилитация, включающая в себя  
- формирование положительной мотивации и активизации познавательной деятельности.
       Как правило, у большей части несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, утрачены связи со школой, имеются большие пробелы в знаниях. Поэтому восстановление статуса ученика осуществляется при прямом участии специалистов СРЦН. Специалистами отделения  (психологом, социальным педагогом, воспитателем) проводится диагностика педагогической запущенности ребенка, в программу социальной реабилитации включаются мероприятия по ее устранению. Проводятся занятия по развитию памяти, мышления, внимания. Формы занятий различные: игры, тренинги, беседы. Цель таких занятий - содействие психическому и интеллектуальному развитию детей, формирование положительной мотивации к учебной деятельности.
Домашние задания дети выполняют под контролем воспитателя, который не только оказывает помощь, объясняя непонятный материал, но и постепенно приучает ребенка к самостоятельности, активности. Все это создает оптимальные условия и способствует возвращению каждого ребенка в школу, восстановлению статуса ученика. Все дети, которые на конец прошлого года находились в центре, были переведены в следующий класс.
      Культурно - досуговая деятельность воспитанников  направлена на развитие деятельности по интересам, стимулирование желания самостоятельно действовать, проявление своего «Я». В группе создаются ситуации, при которых дети хотят делать то, что и воспитатель. В данном случае взрослый является единомышленником воспитанников, искренне желая доставить детям радость
     Детским самоуправлением проводились   Акции:  «Уважаешь человека – уважаешь себя»,  «Прояви заботу!», «Дети – детям!», «Крепкая семья», «Помочь  ребенку – помочь семье!»,  «Книга – наш друг»,  «У маленьких – большие права», «Трудовой десант!»,  «Праздничное детство», «Крылья Ангела!», «Мастерская чудес!», «Учеба и труд рядом идут!», «Талантливое детство!» и другие.
    Также проведена и Акция «Соберем ребенка в школу!», в рамках Акций «Трудовой десант» «Чистый двор»     продолжались работы по благоустройству территории учреждения, конечно, с активным участием воспитанников.
     Масштабная Акция «Добровольцы – детям!» охватила и воспитанников центра, и детей – инвалидов, и детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении с привлечением спонсоров и волонтеров. 
     Также в учреждении одним из основных направлений деятельности является патриотическое воспитание. Это особенно актуально для воспитанников реабилитационных центров, для которых характерна утрата семейных ценностей, педагогическая запущенность, склонность к асоциальному поведению.
     Главной целью патриотического воспитания является формирование достойного гражданина и патриота России.      
     Так, в целях патриотического воспитания в 2018 году были проведены следующие мероприятия:
- Часы – мужества. Беседы с ветераном боевых действий, начальником штаба местного отделения ВВПОД "ЮНАРМИЯ" Георгиевского городского округа СК – Пыльцыным С.В.
- Растим патриотов. Участие в окружном открытом конкурсе детского творчества: «На земле казачьей соберемся кругом!».
- Конкурсная программа: «Будущие защитники Отечества».(Мы – рядом. Наставники и воспитанники).
- Цикл мероприятий: «Здоровые дети – сильная Россия!»: «Пока ты молод и здоров, Дай шанс себе любить, творить, жизнь дается раз!!!», «Ступени, ведущие вниз», «Залог здоровья - отказ от вредных привычек», «Мое здоровье сегодня - моё будущее завтра!» и др.
- Выставка детского творчества «Праздник мужества и чести».
- Малая родина – мое начало. В «Горнице моей светло…».
- Информационно – познавательные часы: «Человек поднялся в небо», «Человек о космосе», «Вдохновение».
- Акции: «Георгиевская ленточка», «Поезд милосердия», «Этих дней не смолкнет слава...», «Узнаем о войне от земляков», «Памяти жертв фашистских репрессий» и др.;
- организация экскурсий по городу из цикла: «Неизвестное героическое прошлое родного города» (посещение песчаного карьера на краю города, где стоит знак памяти жертвам нацизма; участие в митинге, где выступал капитан первого ранга Просняк С.М. с кратким историческим обзором о коротком, но страшном  времени оккупации города фашистами, зверствах и массовых расстрелах мирных жителей еврейской национальности. Организация экскурсий «По улицам твоим» с целью знакомства и историей   названий улиц и др.).
- В рамках года Добровольца в России, а также в рамках Акции «Добровольцы – детям!» организованы благотворительные выезды «Поездов милосердия».
Организованы поздравления и чествования инвалидов ВОВ и ветеранов ВОВ, вдов погибших (умерших) инвалидов ВОВ и участников ВОВ с 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в том числе на дому.
     В мае  организованы поздравления 26 ветеранов и 30 детей войны совместно с добровольцами и воспитанниками центра.
    Также в рамках Акции «Узнаем о войне от земляков» продолжалась работа по созданию архива видео, фото и аудиоматериалов воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны о событиях военных лет. Как итог: создано видео материалов - 6; воспоминаниями поделились 21 ветеран; в мероприятиях приняли участие 11 сотрудников учреждения и 18 воспитанников.
- Организованы поздравления инвалидов ВОВ и ветеранов ВОВ, вдов погибших (умерших) инвалидов ВОВ и участников ВОВ с 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в том числе на дому. Было охвачено 53 ветерана и 21 ребенок войны,  в том числе на дому 37 чел. В мероприятии приняли участие: 32 - сотрудников учреждения, 7  - волонтеров, 25 -  получателей социальных услуг, в том числе 25 несовершеннолетних и мн. другое.
    Вся работа учреждения освещалась в СМИ.
     В процессе реабилитации у детей наблюдается положительная динамика в состоянии здоровья: уменьшение проявлений хронических заболеваний и функциональных расстройств, нормализация сна, улучшение аппетита. Наблюдается снижение утомляемости, снижение уровня тревожности, агрессивности; появляется положительная динамика внутригрупповых отношений, повышается уровень групповой сплоченности, познавательного интереса, успеваемости в школе; развивается умение видеть, беречь, созидать красоту в окружающем мире;  развиваются творческие способности. К сожалению, в практике работы Центра встречаются случаи повторного помещения несовершеннолетних в стены учреждения, поэтому приоритетным направлением работы специалистов учреждения мы считаем обращение к внутренним резервам семьи, создание условий для формирования ответственного родительства, оптимизация детско - родительских отношений.
     Вся дальнейшая работа специалистов нашего учреждения будет, по – прежнему, будет направлена на внедрение принципов политики в области качества и на укрепление института семьи. 

Отделение реабилитации несовершеннолетних с ограниченными возможностями.

    Понятие социальной реабилитации детей инвалидов в современном мире – это динамический процесс, идущий в ногу со временем. В связи с этим ежегодно в  отделении социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья  внедряются новые виды и формы обслуживания детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. С февраля 2018 г. функционирует   служба по кратковременному присмотру и уходу за детьми - инвалидами. Специалисты отделения прошли  курсовую подготовку  по  социальной работе с семьей, предоставляющего социальные услуги по присмотру и уходу за детьми – инвалидами.  В течение года было обслужено 5 семей воспитывающих детей - инвалидов и оказано 8 услуг.  В отделении был расширен спектр социальных услуг, открыта ставка инструктора по лечебной физкультуре. Занятия проводит дипломированный специалист прошедший обучение по основным направлениям : «Медицинский массаж», «Лечебная физкультура», «Постуральное кинезиотейпирование», «Логомассаж».
На сегодняшний день численность детей-инвалидов по г. Георгиевску и Георгиевскому округу  составляет 430 чел. За 2018 год отделением обслужено 358 чел. из них:  171 ребенок-инвалид и 11 детей с ограниченными возможностями здоровья. Оказано 17973 услуги.
   Отделение ведет свою работу в региональной системе межведомственного электронного взаимодействия информационная система «СК ИПРА». ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист»  закреплен исполнителем  перечня мероприятий социальной реабилитации по г. Георгиевску и Георгиевскому району. 
     За прошедший год  в данной системе за нашим учреждением закреплена 322 индивидуальных программ социальной реабилитации и абилитации. Каждая ИПРА  прорабатывается по нескольким направлениям.
   В рамках межведомственного электронного взаимодействия Министерством труда и социальной защиты населения  СК отделение социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья  назначено  исполнителем следующих видов реабилитационных мероприятий: социально-средовая реабилитация, социокультурная, социально-бытовая, социально – психологическая. Помимо этих видов реабилитации по заявлению родителей отделение работает с направлениями социально-медицинской реабилитации и социально - педагогической.  Подводя итоги работы в системе межведомственного взаимодействия «СК ИПРА»  за 2018 год мы получили  показатель явки 49%  .
   В отделении социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья реализуется  программа «Я все смогу», направленная на формирование у детей – инвалидов и детей с ОВЗ с сохранным интеллектом навыков работы на компьютере, умение работать с различными видами информации окружающего мира и применять точную и понятную инструкцию при решении задач в повседневной жизни. За 2018 год по данной программе прошли реабилитацию 67 ребенка-инвалида. 
    В рамках реализации мероприятий краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы»,  в 2018 году отделение продолжает работу на аппарате  «БОС - Кинезис» и «БОС МИСТ», приобретенных за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В данном направлении с детьми-инвалидами  работает  воспитатель отделения. Работа направлена на занятия артикуляционной гимнастикой, на повышение двигательной активности мышц лица, развитию мелкой моторики, а также на формирование основных приемов расслабления. В 2018 году в отделении оказано 2778 услуг с применением аппаратно - программного комплекса, обслужено 99 детей – инвалидов и детей с ОВЗ.
   Данные инновационные технологии зарекомендовали себя своей результативностью: улучшение внимание и скорости реакции наметилось у 70% детей, улучшение двигательных функций  организма, снижение тонуса мышц у 25%, улучшение мелкой моторики у 70%. Благодаря современным методикам и технологиям аппаратно-программный комплекс «БОС Кинезис» в автоматическом режиме проводит оценку и анализ  достигнутых результатов  и формирует  отчет за весь период занятий на данном комплексе. 
Уже ежегодной традицией стало  открытие детского оздоровительного лагеря на базе отделения реабилитации детей и подростков с ОВЗ ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист». В смене 2018 года приняло участие 15 детей - инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья с различными видами заболеваний. Дети прошли полноценный цикл социальной реабилитации,  получили услуги по массажу прошли  курс оздоровительных процедур в ГАУЗ СК "Краевой бальнеологической лечебнице". 
  В отделении также действует клуб родителей «Доверие».  Основная цель, которого вооружить родителей знаниями и методами разрешения вопросов социальной реабилитации и достичь главного  результата – научиться самим быть счастливыми и научить этому своего ребенка.
В течение года специалисты отделения стараются разнообразить жизнь детей и их родителей с помощью массы всевозможных праздничных мероприятий, мастер- классов.  

Медицинская реабилитация детей, оставшихся без попечения родителей.
     Основной задачей для медперсонала является организация санитарно – гигиенических и лечебно – профилактических мероприятий, направленных на охрану и укрепление здоровья воспитанников, медицинское обследование, комплекс оздоровительных мероприятий, динамическое диспансерное наблюдение.                                                                                                                                                                                   
    Социально - медицинское отделение центра «Аист»  имеет бессрочную лицензию  на осуществление медицинской деятельности ЛО № 26-01-002424, она  выдана на основании приказа комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию от 21 марта 2014 года № 156.
    С сентября 2017 г. медицинское отделение переименовано в социально – медицинское.
       В отделении работают следующие специалисты: заведующий отделением, врач-педиатр, врач психиатр, медицинская сестра, диетическая сестра, медицинская сестра по массажу,  с июля 2018 года инструктор по лечебной физкультуре (получение лицензии в стадии завершения).
      Задача медицинских работников - это медицинская реабилитация детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
      В  2018 году поступило 87 воспитанников. На 1 декабря 2018 года детей в центре находится 30 человек.
Распределение  по группам здоровья: 1 группа-1;  2 группа-8; 3 группа-20; 4 группа-0; 5 группа-0.
     За время нахождения в центре «Аист» воспитанники согласно приказу № 170 от 26 февраля 2015 года «Об утверждении правил проведения медицинского обследования детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помещаемых под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и приказа № 711-н от 13 октября 2015 г. «Об утверждении формы направления на медицинское обследование, а также перечня исследований при проведении медицинского обследования и формы заключения о состоянии здоровья ребенка - сироты, ребенка, оставшегося без попечения родителей, помещаемого под надзор в организацию для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», проходят обследование на базе Георгиевской городской детской поликлиники.
       В  2018 году проведена диспансеризация, осмотрено 86 человек. Получили курсовое лечение по назначению  врачей-специалистов 23 воспитанника.  Дополнительно обследовано 15 детей, проведена медицинская реабилитация 16 воспитанникам.
      На конец 2018 года на диспансерном учёте состоит  8 человек: 1 у фтизиатра, 2 - у невролога, 3 - у педиатра, 1 -  у окулиста, 1 - у ортопеда
      За 2018 год было госпитализировано 23 воспитанника, в основном с диагнозом ОРВИ, 2 с диагнозом - ВСД, 1 находился на лечении в Ставропольской краевой психиатрической больнице. Травм не было.
      Профилактические прививки проводятся по индивидуальному графику, так как у многих детей имеются нарушения национального календаря прививок. На 2018 год было запланировано 124 прививки, проведено 124.  В сентябре 27 воспитанникам была проведена специфическая профилактика гриппа и ОРВИ   вакциной Совигрипп. Первый курс неспецифической профилактики гриппа и ОРВИ проведен в октябре 2018 года , второй курс в ноябре 2018 г. противовирусными препаратами, иммуномодуляторами, поливитаминами.
     Имеющееся медицинское оборудование исправно, используется по назначению.
  Медицинские работники регулярно проводят проверку санитарного состояния групп, столовой, кухни, раздаточной, отделения реабилитации.
       Педиатром проведено 423 осмотра, оформлено медицинской документации в оздоровительный лагерь - 14 детям. Проводилось наблюдение за детьми – инвалидами, посещающими летний лагерь в июне 2018г. в количестве 15 детей. В июле 2018 года во вторую смену в лагере отдыхали и оздоравливались дети из семей,  попавших в тяжелую жизненную ситуацию. При дальнейшем переводе в семью, под опеку или в детский дом для  врачей – педиатров оформлялись переводные эпикризы. Психиатром проведено 352 осмотра воспитанников.
       При центре работает совет по питанию, где решаются вопросы о сбалансированности, рациональности, разнообразности продуктов питания. С апреля 2018 года по приказу министра труда и социальной защиты Ставропольского края были увеличены нормы питания для воспитанников центра, соответственно было пересмотрено и переделано примерное меню для всех возрастов. Бракераж продукции проводится регулярно.
     Работа  социально-медицинского отделения направлена на: воспитание культуры здоровья; формирование адаптационных возможностей организма;
-обучение навыкам здорового образа жизни; коррекция и профилактика здоровья; восстановительное лечение после перенесенных заболеваний; сохранение, укрепление здоровья.
     Вся работа медицинского отделения направлена на выявление заболеваний, восстановительное лечение после перенесенных заболеваний, профилактику инфекционных заболеваний.
      Все сотрудники(64 человека) учреждения  в марте - апреле 2018 года прошли периодический медицинский осмотр, а также психиатрическое освидетельствование со 100% допуском к работе.

  Административно – хозяйственная деятельность.

   Укрепление материально-технической базы учреждения и грамотное ведение его хозяйственной деятельности – необходимые условия успешного функционирования реабилитационного процесса при реализации всех его направлений.
   В феврале 2018 года завершены работы по замене электропроводки с установкой светодиодного оборудования (30 ед.) во всём здании отделения социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.
  В период с марта по август 2018 года активно велась работа по благоустройству территории. Силами сотрудников произведена окраска уличного спортивного инвентаря, качелей и игровых павильонов. Произведена реконструкция стен игровых павильонов с использованием поликарбонатного материала. В указанный период времени велись работы по установке бордюров, а также по устранению трещин в цоколе по периметру зданий за счет спонсоров.
   Усилиями коллектива и воспитанников ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» были благоустроены цветники, клумбы и зеленые уголки. Приобретены арочные садовые опоры для вьющихся растений. На клумбы высажены новые сорта хвойных пород, алоэ, клематиса, юкки садовой, а также множества других декоративных растений. В целях благоустройства прилегающей территории отделения социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья приобретены садовые скамейки, которые в летний период станут зоной отдыха для наших клиентов.
   В августе 2018 года ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» был отмечен благодарственным письмом по итогам конкурса по благоустройству и содержанию территорий среди учреждений социального обслуживания населения.
   Благодаря спонсорской помощи на территории учреждения произведена реконструкция старого бассейна.  Теперь на его месте современная комфортабельная зона для проведения детского коллективного досуга. 
   В рамках конкурсного отбора в сентябре 2018 года по подпрограмме «Доступная среда» государственной программы «Социальная поддержка граждан»  на 2019 год ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» включен в список на реконструкцию входной группы с выделением 327220 тыс. руб. В настоящий момент подготовлена и утверждена сметная документация. В 2019 году запланирована реализация данной реконструкции. В течение 2018 года в рамках реализации программы «Доступная среда» были разработаны Паспорта и анкеты доступности ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» на оба корпуса. Учреждение внесено на электронный портал Доступная среда Ставропольского края.
   В августе 2018 года проведена большая работа по подготовке учреждения к началу нового учебного года:
- проведена проверка состояния материально-технической базы;
- проведена проверка системы противопожарной защиты;
- проведена проверка состояния изоляции электросети и заземления оборудования;
- проведены гидравлические испытания, промывка и опрессовка отопительной системы.
   14 августа ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» посетила межведомственная комиссия, которая оценила состояние готовности учреждения к началу нового учебного года по разным направлениям. В ходе проверки нарушений не выявлено.
   В течение 2018 года для создания комфортабельных условий для несовершеннолетних проходящих социальную реабилитацию в ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» были приобретены кровати и прикроватные тумбочки в стационарное отделение социальной реабилитации. Приобретен шкаф для спортивного инвентаря в зал для проведения  лечебной физкультуры, шкафчики для одежды и обуви в отделение социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, заменена офисная мебель в административном корпусе. Благодаря спонсорской помощи были приобретены две опоры для сидения детей-инвалидов «Я - могу», которые используются в рамках реабилитационного процесса детей с ограниченными возможностями здоровья.
    В августе 2018 года проведена проверка исправности технологического оборудования пищеблока, благодаря спонсорской помощи было приобретено холодильное оборудование.
   В сентябре 2018 г. проведен косметический ремонт потолка в зале лечебной физкультуры, стен лестничного пролета административного корпуса, произведена замена сантехники в младшей группе.
   В сентябре 2018 года завершена работа по подготовке проектной документации, а  также по установке и опломбировании единого прибора учета газа ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист». 
     Ежегодно в осеннее – зимний период осуществляется ревизия и текущий ремонт сетей отопления, готовности котельного оборудования, сетей водоснабжения, кровли, оконных и дверных проемов, складских помещений. 

